

ফরম-৫

[প্রবর্ধি ১৮(২) দ্রষ্টব্য]

**কৃষি, মৎস্য ও প্রানীসম্পদ ও অর্থনৈতিক উন্নয়নমূলক কাজ বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণীর নমুনা**

**ইউনিয়ন পরিষদ: মোগরাপাড়া উপজলো: সোনারগাঁও; জলো: নারায়নগঞ্জ;  
মোগরাপাড়া ইউনিয়ন পরিষদে কৃষি, মৎস্য ও প্রানীসম্পদ অর্থনৈতিক উন্নয়নমূলক  
কাজ বিষয়ক স্থায়ী কমিটির  
সাধারন সভার কার্যবিবরণী**

সভাপতি: মোঃ ছালে মুছা ৫নং ওয়াড মমেবার মোগরাপাড়া ইউনিয়ন পরিষদ,  
সোনারগাঁও, নারায়নগঞ্জ।

সভার তারিখ: ১৬ / ০৫ / ২০১৯ খ্রী:

সময়: বলো ১১: ০০ মিনিটি

স্থান: মোগরাপাড়া ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়।

১। উপস্থিত ব্যক্তিগনের তালিকা (পরিশিষ্ট-ক)

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। অতঃপর বিগত সাধারন সভার কার্যবিবরণী পর্যালোচনাপূর্বক সংশোধনী না থাকায় উহা নিশ্চিতকরন করা হয়।

২। আলোচ্য বিষয়-১: আলোচ্যসূচী অনুযায়ী বিগত সাধারন সভার সিদ্ধান্তের বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনাপূর্বক নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গ্রহন করা হয়:

ক্রঃ নং	বিগত সভার সিদ্ধান্ত	আলোচনা/পর্যালোচনা	বাস্তবায়নের দায়িত্বপ্রাপ্ত দপ্তর/পরিষদ সদস্য/কর্মকর্তা/ কর্মচারীর নাম
১	বিগত সভার আলোচনা সর্ব সম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	সভার প্রারম্ভে বিগত সভার আলোচনা ও পুনরালোচনা পাঠ	ইউপি সচিব, মেগরাপাড়া ইউনিয়ন পরিষদ, সোনারগাঁও, নারায়নগঞ্জ।
২	আলোচনা/পর্যালোচনা শেষে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	কৃষক মৎস্যজীবী খামারীদের নিকট সরেজমিনে পরিদর্শন করে তথ্য সংগ্রহ পূর্বক কৃষি, মৎস্য ও প্রানীসম্পদ	সভাপতি, স্থায়ী কমিটি, মেগরাপাড়া ইউনিয়ন,

	বিষয়ক তথ্য ভান্ডার তৈরী এবং সে সকল তথ্য ভান্ডার বিশ্লেষণ পূর্বক উহাদের উন্নয়নকল্পে একটি দীর্ঘমেয়াদী পরিকল্পনা প্রনয়ন ও সময় সময় প্রয়োজনের নিরিখে উক্ত পরিকল্পনায় সংশোধন সংযোজন ও বিয়োজন এবং উক্ত বিষয়ে পরিষদ সভায় প্রতিবেদন উপস্থাপন।	সোনারগাঁও, নারায়নগঞ্জ।
--	---	----------------------------

**৩। অন্যান্য আলোচ্য বিষয় সম্পর্কে নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়ঃ**

আলোচ্য বিষয়/প্রস্তাবে সংক্ষিপ্তসার	আলোচনা/পর্যালোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী সদস্য/ কর্তৃপক্ষ/কর্মকর্তা/ কর্মচারী
বিগত অনুষ্ঠিতব্য সভার কার্যবিবরণী নিশ্চিতকরণ।	বিগত তারিখে অনুষ্ঠিতব্য সাধারণ সভার কার্যবিবরণী সকল সদস্যদের প্রেরণ করা হয়েছে।	এ ধারা অব্যাহত রাখার পুনঃসিদ্ধান্ত গৃহীত হল।	মোঃ জাহিদুর রহমান সদস্য-সচিব
বিগত ২৭ / ০৩ / ২০১৯খ্রীঃ তারিখে অনুষ্ঠিতব্য সাধারণ সভায় গৃহীত সিদ্ধান্তের বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা।	কৃষি, মৎস্য ও প্রানীসম্পদ বিষয়ক তথ্য ভান্ডার তৈরী এবং সে সকল তথ্য ভান্ডার বিশ্লেষণ পূর্বক উহাদের উন্নয়নকল্পে একটি দীর্ঘমেয়াদী পরিকল্পনা প্রনয়ন ও সময় সময় প্রয়োজনের নিরিখে উক্ত পরিকল্পনায় সংশোধন সংযোজন ও বিয়োজন এবং উক্ত বিষয়ে পরিষদ সভায় প্রতিবেদন উপস্থাপন।	এ ধারা অব্যাহত রাখার পুনঃসিদ্ধান্ত গৃহীত হল।	মোঃ মাজাহারুর ইসলাম ৩নং ওয়ার্ড মেম্বার
মৃত পশুর দেহ অপসারণ ও ন্যূনত্বরণ এবং পশু জবাই	যত্রতত্র মৃত পশুর দেহ ফেলা রাখা একটা অনুচিত কাজ। ইহার দুর্গন্ধে পথচারীদের	আলোচনানুসারে ব্যবস্থা নেয়ার	সভাপতি

**নয়িন্তরন কাজ তদারকী।**

বিভিন্ন অসুখ বিসুখ হতে পারে। একারণে ইউনিয়ন পরিষদের গ্রাম পুলিশ দিয়ে মৃত পশু অপসারণ করে ডাম্পিং করতে হবে। মুসলিম উম্মাহ'র পবিত্র ঈদ-উল-আযহা উপলক্ষে সারাদেশে ব্যাপক পশু কোরবানী করা হয়। কিন্তু কোরবানীর বর্জ্য অপসারণে প্রায়ই অবহেলা করতে দেখা যায়। তাই কোরবানীর পশু একটি নির্ধারিত স্থানে করতে হবে। সনমান্দী ইউনিয়ন পরিষদ পশু জবাই নিয়ন্ত্রন ও তদারকী করিবে

জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা গেল।

কৃষি, মৎস্য ও প্রানীসম্পদ ও অন্যান্য অর্থনৈতিক উন্নয়নমূলক কাজ বিষয়ক স্থায়ী কমিটি

**৪।** অতঃপর আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভাপতি সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

ক্রমিক নং	প্রকল্পের নাম	মোট বরাদ্দ	মন্তব্য
১	মোগরাপাড়া ইউপির যোত্রাপাড়া খাস পুকুরে মাছ অবমুক্ত করন	৫,০০,০০০/-	
২	মোগরাপাড়া ইউপির কাইকারটেক খাস পুকুরে মাছ অবমুক্ত করন	৫,০০,০০০/-	
৩	মোগরাপাড়া ইউপির কাফুরদি খাস পুকুরে মাছ অবমুক্ত করন	৫,০০,০০০/-	
৪	মোগরাপাড়া ইউপির কানাইনগর খাস পুকুরে মাছ অবমুক্ত করন	৫,০০,০০০/-	
৫	মোগরাপাড়া ইউপির কাবিলগঞ্জ খাস পুকুরে মাছ অবমুক্ত করন	৫,০০,০০০/-	
৬	মোগরাপাড়া ইউপির বাড়ী মজলিস খাস পুকুরে মাছ অবমুক্ত করন	৫,০০,০০০/-	